

УДК 616.5(092)(571.16)

ПЁТР НИКОЛАЕВИЧ ПЕСТЕРЕВ (К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

PYOTR NIKOLAEVICH PESTEREV (TO 85TH BIRTHDAY)

Сибирский государственный медицинский университет, г. Томск



В декабре 2015 г. исполняется 85 лет доктору медицинских наук, профессору кафедры дерматовенерологии и косметологии Сибирского государственного медицинского университета, профессору Петру Николаевичу Пестереву.

П.Н. Пестерев родился 22 декабря 1930 г. В 1957 г. окончил военно-медицинский факультет при Саратовском медицинском институте и до 1960 г. работал начальником медицинского пункта и лазарета при воинских частях Бакинского округа ПВО.

В 1960 г. демобилизовался из рядов Советской Армии в соответствии с Указом о «Новом значительном сокращении Вооруженных сил СССР» и начал работать в должности врача-ординатора в Свердловском областном венерологическом диспансере, с 1961 по 1981 г. работал в Свердловском научно-исследовательском кожно-венерологическом институте (до 1968 г. младшим, затем старшим научным сотрудником и руководителем отдела микологии).

В 1967 г. П.Н. Пестерев защитил кандидатскую диссертацию, а в 1980 г. — докторскую.

С декабря 1981 г. по сентябрь 2011 г. (30 лет) воедовал кафедрой дерматовенерологии Сибирского

государственного медицинского университета. По настоящее время работает профессором на кафедре дерматовенерологии и косметологии.

Профессор П.Н. Пестерев — автор более 310 научных работ, в том числе 4 монографий и 17 методических рекомендаций. Им получено 18 патентов на изобретения. По его руководством подготовлено 23 кандидата и 1 доктор медицинских наук.

Научная деятельность Петра Николаевича многогранна, однако больше времени и сил он отдал медицинской микологии. На основании многолетних научных исследований им впервые было установлено, что при трихофитии, вызываемой гипсовидным трихофитом, существует постоянно действующая эпидемическая цепь «Дикие мышевидные грызуны (основной резервуар возбудителя) — кошки и (реже) собаки (промежуточное звено) — человек (воспринимающий коллектив)». Был усовершенствован комплекс организационных и лечебно-профилактических мероприятий по борьбе с зооантропонозной трихофитией.

За свою трудовую деятельность Петр Николаевич Пестерев награжден орденом «Знак Почёта», медалями «40 лет Вооруженных Сил СССР» и «Ветеран труда», значком «Победитель социалистического соревнования», медалью «За заслуги перед Сибирским государственным медицинским университетом», юбилейной медалью «За заслуги перед городом Томском» (к 400-летию города), премией им. профессора А.А. Боголепова «За вклад в развитие дерматовенерологии», Юбилейной медалью «70 лет Томской области».

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники кафедры дерматовенерологии и косметологии СибГМУ, редакционная коллегия журнала «Бюллетень сибирской медицины» и ученики от души поздравляют Петра Николаевича Пестерева с юбилеем и желают ему здоровья и творческого долголетия.